

Vošárna v Raduni má zbrusu nový kabát

Dříve prádelna a sušárna pro zámecké panstvo, poté zchátralá kulturní památka. Tomu je nyní konec. Raduňská Vošárna prošla celkovou rekonstrukcí.



VOŠÁRNA, dříve zchátralá budova se nyní stala dominantou obce.

Foto: archiv redakce a Občanského sdružení Vošárna

KLÁRA JAROŠOVÁ
JITKA HRUŠKOVÁ

Raduň – Dveře zcela nové Vošárny se otevrou ve čtvrtek od druhé hodiny odpolední. A na co se mohou nejen místní těšit? Budova bude sloužit kulturní, zájmové a sportovní činnosti. Veřejnost bude mít možnost užívat několik kluboven s kuchyňkou a velké klubovny pro víceúčelové využití. Podařilo se tak vytvořit prostory, kde by se mohly konat dětské besídky, klubové večery, komorní koncerty nebo jednání obecních složek a spolků. Setkávat se zde mohou ale i důchodci a rodiče s dětmi. Rekonstrukce budovy byla dokonce oceněna jednou z Olb-

richových cen, jelikož se architektovi povedly zachovat původní prvky historické stavby a zároveň ji zmodernizovat. A na kolik Vošárna přišla peněz? Její rekonstrukce stála 5,8 milionů korun. Z toho 5,3 milionů pocházelo z dotace z ROP Moravskoslezsko. „U nás v obci si opravdu všichni vážíme toho, že se budova podařila zachránit a opravit,“ uvedla starostka obce Raduň Ludmila Juráňová. „Byla to skutečně oprava havarijního stavu, bez níž by budova časem nadobro zchátrala. Nyní se stala dominantou centra obce,“ uzavřela Ludmila Juráňová.

Vošárna patřila v minulosti zámku a bydlela v ní

zhruba do roku 1979 paní Kurková. „Hraběnka jí to dovolila výměnou za to, že se v tomto domě starala o praní zámeckého prádla. Po odchodu paní Kurkové do domova důchodců zůstala budova prázdná,“ vzpomíná raduňská kastelánka Eva Kolářová. Tehdejší Okresní národní výbor ji přiřkl znovu raduňskému zámku a měla v ní vzniknout základna mladých přírodovědců Brontosaurus.

Záměr ztroskotal na financích a zámek neměl o zchátralý dům zájem. „Nebyla by nám k ničemu, a proto jsme ji prodali. Několikrát pak změnila majitele a před několika lety našťástí pro ni skončila v rukou OS Vošárna,“ říká Eva Kolářová.